Собираем коллекцию с детьми

          Коллекционирование часто увлекает не только малышей, а и их вполне взрослых мам и пап, становясь семейным хобби. Но, если вы с малышом решили собирать коллекцию, следует помнить о некоторых особенностях собирательства в дошкольном возрасте. 
Малыши-дошкольники, как правило, еще не способны коллекционировать что-либо целенаправленно и систематически. И задача взрослых не только увлечь малыша идеей создания коллекции, но и всячески помогать ему в этом. 
Польза от таких занятий неоспорима. 

Во-первых, собирая коллекцию, малыш занимается познавательно-исследовательской деятельностью, у него возникает желание побольше узнать о предметах своей коллекции. 
Во-вторых, таким способом ребенок тренирует память, внимание, интеллект, развивает аккуратность и бережливость.
В-третьих, показывая свою коллекцию друзьям, обмениваясь с ними интересным экспонатами, малыш учится общению. Наконец, коллекционирование, как и любое хобби, украшает жизнь, делает ее полнее и разнообразнее.

         Для коллекции выделите полку в комнате малыша, что бы он мог легко доставать до нее без посторонней помощи. Пусть кроха сам решает, что и как там расставить. Но и вытирать пыль он тоже должен будет сам (первое время – с вашей помощью). Если на полке мало места, смастерите вместе с малышом этажерку для его коллекции (например, для киндер-сюрпризов). Для этого возьмите внутреннюю часть спичечного коробка, вклейте в его уголки зубочистки, а на зубочистки насадите следующий коробочный ярус. Таким образом сделайте несколько этажей. Затем приступайте к созданию новой этажерки. Для того, чтобы конструкция не была слишком хлипкой, склейте боковые стороны коробочек соседних "этажерок” между собой. Так у вас получится настоящий стеллаж, где у каждого игрушечного малыша будет свое место.

Что нужно знать о коллекционировании

         С чего начать, где искать материалы для коллекции? Коллекция может начаться с подарка, понравившегося значка или посещения выставки. Пусть в начале пути ваше собрание состоит из двух–трех вещиц. Можно покупать, выменивать, искать. Большую помощь в собирании коллекции могут оказать твои друзья, родственники и соседи. Издаются специальные журналы для коллекционеров, где дается информация о том, как собирать, что собирать, где хранить и как найти коллег по увлечению. В сети Интернет огромное количество форумов, где общаются коллекционеры. Посещать такие порталы очень полезно: можно и пообщаться, и найти нужную информацию, и даже обменяться чем–нибудь. 

        Наконец, просто начните что–нибудь собирать, и дело пойдет. Не старайтесь объять необъятное, не хватайтесь сразу за несколько тем или коллекций. В дальнейшем из одной темы можно перейти в другую, от одного вида коллекции — к другому. Главное, чтобы с помощью собирательства вы познавали мир и дарили радость себе и окружающим. 

Правила коллекционирования
 
Правило первое. В коллекцию входят однородные предметы. 

Правило второе. Все предметы коллекции должны быть собраны в строго определенном порядке, а не свалены в кучу. Марки храните в специальных альбомах — кляссерах, открытки — в папках или конвертах. Значки лучше хранить приколотыми на ткань или небольшой настенный коврик. Удобнее будет натянуть кусок плотной ткани на картон. 

Вывод: что бы вы ни коллекционировали, заранее позаботьтесь, где и как будете хранить свою коллекцию. 

Правило третье. Выберите тему, которая будет объединять вашу коллекцию. Только тогда она примет упорядоченный вид. Темой вашей коллекции может быть что угодно. Если вы собираете репродукции картин, можно разложить их по художникам, видам живописи. Если собираете открытки, определитесь — животные, люди, цветы (какие конкретно цветы), праздничные и т. д. Календари тоже лучше подбирать по темам: животные, растения, искусство, история и прочее, марки — по странам, времени напечатания или темам. 

Правило четвертое. Заведите реестр своей коллекции. Что это такое? Тетрадь с каталогом, описанием всего богатства вашей коллекции, номером и указанием, где что хранится. Как в настоящем музее. Для чего это нужно? Не секрет, что коллекционеры обмениваются своими экспонатами. По каталогу вы всегда сможете найти любой нужный вам экземпляр, показать друзьям и т. д.
Представьте себе ситуацию: у вас появился редкий экземпляр, к вам пришли гости. Все собрались в предвкушении чуда. Вы начинаете лихорадочно рыться во всех папках, папочках и конвертиках. Снимаете  со шкафа коробки и коробочки, уставшие, растрепанные, на третьем часу поиска находите нужное (но совсем не в том месте, где ожидалось). Оглядываетесь по сторонам в поисках восторженных зрителей, но - увы, их и след простыл. Теперь понятно, для чего существуют каталоги? 

          Может быть, уже через несколько лет мы будем ходить на выставки вашей коллекции!

