Консультация для родителей «Книга для малышей».

«Детская книга при всей её внешней простоватости – вещь исключительно тонкая и не поверхностная. Лишь гениальному взгляду ребёнка, лишь мудрому терпению взрослых доступны её вершины. Удивительное искусство – детская книжка».
Токмаков Л. А.
Нам взрослым хочется, чтобы наши дети стали настоящими людьми, чтобы они выросли умными и любознательными.
Пока ребенок ещё совсем мал, одним из немногих, на взгляд взрослых, занятием, развивающим малыша, является чтение книг. Когда то родители с трудом могли приобрести книгу в магазине. Сейчас всё обстоит иначе, такое изобилие, что трудно сориентироваться. Поэтому многие родители вынуждены решать вопрос о том, как выбрать книгу для ребёнка, чтобы она была и красивая, и полезная, и понравилась ему.
На что обратить внимание взрослых, покупая книгу своему малышу?
1. Страницы и обложка.
Обратить внимание на то, прочные ли страницы и обложка. Дети сами часто хотят «почитать» книгу: они её листают, без конца открывают и закрывают. Книжки с объемными, выдвигающимися картинками не подходят для маленьких детей и вряд ли прослужат долго, так как движения малыша еще не скоординированы, а материал, из которого изготовлены подобные вкладыши, достаточно тонок и предназначен для более деликатного обращения.
2. Содержание.
Книга должна соответствовать возрасту ребёнка, чтобы заинтересовать его. В младшем дошкольном возрасте начинает складываться первичный круг детского чтения, в него входят поэтические и прозаические жанры фольклорных и литературных произведений. Восприятие художественного текста детьми этого возраста характеризуется наивностью и яркой эмоциональностью. В центре внимания ребенка находится главный герой, его внешность, действия, а понимание переживаний и мотивов поступков героя затруднены.
3. Иллюстрации.
Иллюстрации должны быть понятны ребёнку, изображения должны быть похожи на реальные предметы. Требования к иллюстрациям в произведениях для малышей: ясность, простота и выразительность. Картинки в книге для маленьких по необходимости должны быть цветными.
Ребёнку легче разобраться в цветном рисунке: цвет помогает узнать предмет и найти его на белом фоне листа.
Для того чтобы ребенок полюбил книгу, родителям нужно обратить внимание.
Советы для родителей:
• Чаще говорите ребенку о ценности книги;
• Воспитывайте бережное отношение к книге;
• Посещайте вместе библиотеку, книжные магазины;
• Покупайте книги яркие по оформлению и интересные по содержанию;
• Радуйтесь успехам ребенка;
• Обсуждайте прочитанную книгу среди членов семьи;
• Рассказывайте ребенку об авторе книги;
[bookmark: _GoBack]• Чаще устраивайте семейные чтения.
Чтение для детей должно стать ежедневной привычкой и необходимостью!
