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Министерство образования Чувашской Республики информирует, что запускается республиканский образовательно-туристический проект «По родному краю с рюкзаком шагаю» (далее – Проект «По родному краю с рюкзаком шагаю»), направленный на реализацию приоритетной задачи РФ (Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года) в сфере воспитания детей, развития высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.  
Проект «По родному краю с рюкзаком шагаю» направлен на обеспечение возможностей для удовлетворения потребностей дошкольников в познании родного края, развитие социального партнерства, конструктивного взаимодействия дошкольных образовательных организаций в сфере туризма. 
В реализации проекта «По родному краю с рюкзаком шагаю» принимают участие дошкольные образовательные организации.  
Участниками проекта являются воспитанники старшего дошкольного возраста 
(5-7 лет). 
Просим довести информацию до руководителей дошкольных образовательных организаций и обеспечить активное участие в проекте «По родному краю с рюкзаком шагаю».  
 
Приложение в электронном виде.  
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Глинкина Ирина Иванова, molod15@cap.ru, 56-53-90 
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MoANVMHHMK 3NEKTPOHHOrO AOKYMEHTA,
nognucaHHoro 3,
XpPaHUTCH B CUCTEME INEKTPOHHOro AOKYMeHToo6opoTa
opraHoB BnacTtu Yysalluckoin Pecny6nuku.
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