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  Отчет 
первичной профсоюзной организации 

МБДОУ «Детский сад № 10 «Сказка» 

города Алатыря Алатырского муниципального округа Чувашской Республики 

Общероссийского Профсоюза образования   за 2024 год
  1.Общая характеристика организации. Состояние профсоюзного членства.
Первичная профсоюзная организация МБДОУ «Детский сад № 10 «Сказка» 

города Алатыря Алатырского муниципального округа Чувашской Республики Общероссийского профсоюза образования на 01.01.2025  года объединяет 27 человек из 40 работающих, что составляет 67,5% профсоюзного членства. Охват профсоюзным членством молодежи   до 35 лет – 100 %.    
Есть резервы,  поэтому вопрос мотивации профсоюзного членства был и остается главным в деятельности первичной профсоюзной организации. 

Мы знаем, что сила Профсоюза   в единстве  и   многочисленности. Весомый голос - это массовый голос.  
2. Организационно-уставная деятельность
Деятельность первичной профсоюзной организации МБДОУ «Детский сад № 10 «Сказка» 

города Алатыря Алатырского муниципального округа Чувашской Республики Общероссийского профсоюза образования в 2023 году была направлена на        - реализацию территориального отраслевого Соглашения между отделом образования и молодежной политики администрации города Алатыря  и Алатырской городской организацией Общероссийского Профсоюза образования на 2023-2026 г.г., иных нормативных правовых актов, регулирующих социально-трудовые права работников;

 - организацию результативной информационной работы о деятельности профсоюза, эффективного и целевого использования профсоюзных финансовых средств;

- обеспечение участия профсоюза в реализации социально значимых проектов в сфере дошкольного  и общего образования;

- содействие по привлечению в сферу образования молодых учителей, воспитателей и других категорий педагогических работников; 

 -  реализацию мероприятий в рамках тематического Года   и участие в профсоюзных акциях и конкурсах.              
   2024 год – Год организационно-кадрового единства (Год отчётов и выборов в Профсоюзе)
- в рамках подготовки к предстоящим отчётно-выборным мероприятиям в январе 2024 года председатель и активисты нашей   первички  приняли участие в профсоюзном диктанте «К отчётам и выборам готов»;
- в феврале 2024 г. – участвовали в трёхдневном  Всероссийском онлайн-семинаре  «Профсоюзный компас», который «научил» и направил»: председатель получила теоретическую и практическую помощь по подготовке и проведению отчётно-выборной кампании в первичках;
-  в марте-апреле 2024 г. прошли отчёты и выборы  в первичной профсоюзной организации, по итогам которых все действующие председатель первичной организации избрана на новый 5-летний срок;
- в сентябре 2024 года состоялась городская отчётно-выборная профсоюзная конференция, на которой были подведены итоги работы Алатырской городской организации за период с сентября 2019 по сентябрь 2024 года и на новый пятилетний срок избран действующий председатель ГО Профсоюза.
 Большое внимание в отчётный период  уделено оказанию организационно-методической помощи председателям первичных профсоюзных организаций учреждений образования и улучшению информационной   работы в первичных профсоюзных организациях;     мотивации  профсоюзного членства;    социальному партнерству, информационной  и культурно-массовой работе, оздоровлению и отдыху  работников.  Много внимания уделено работе с молодёжью.

В отчетном периоде председатель профсоюзной организации сопровождала в конкурсе профессионального мастерства молодого специалиста – педагога ДОУ.

До членов первичных профсоюзных организаций вся необходимая информация доведена  оперативно и своевременно.
На заседаниях с профсоюзным комитетом рассматривались вопросы ведения профсоюзной документации и работы по учёту профсоюзного членства в автоматизированной информационной системе (АИС); участия в республиканских и городских конкурсах; проведения тематических проверок, заключения коллективных договоров; охраны труда;   вопросы  статистической отчетности.
Своевременно сформированы и сданы годовые отчёты по охране труда (19-ТИ) и отчёты по правозащитной работе (4-ПИ).           
3. Развитие социального партнерства
        первичная профсоюзная организация МБДОУ «Детский сад № 10 «Сказка» 

города Алатыря Алатырского муниципального округа Чувашской Республики Общероссийского профсоюза образования уделяет большое внимание  развитию социального партнёрства, выполнению   городского двухстороннего   Отраслевого Соглашения между отделом образования и молодежной политики  администрации города Алатыря и Алатырской городской организацией Общероссийского Профсоюза  образования «Соглашение по решению социально-экономических проблем и обеспечению правовых гарантий работников образования города Алатыря»    на 2023-2026 годы. Положения Соглашения используются  при подготовке и заключении коллективных договоров.  Выполнение Соглашения и коллективного договора контролируется всеми сторонами.
В нашем образовательном учреждении разработана нормативная база по социальному партнерству: коллективные договоры с приложениями, правила внутреннего трудового распорядка, должностные инструкции, графики отпусков, графики сменности и другие локальные акты, регламентирующие деятельность образовательных организаций.  
Задержек выплат заработной платы работникам образовательного учреждения не зафиксировано.  На сегодняшний день заработная плата работникам выплачивается  не реже, чем каждые полмесяца в сроки, установленные правилами внутреннего трудового распорядка. 
Работодатели, в случаях увольнения в связи с сокращением численности (штата) работников - членов Профсоюза, соблюдают требования трудового законодательства о предварительном получении мнения выборного органа первичной профсоюзной организации. 
При проведении аттестации педагогических работников, имевших квалификационную категорию и претендующих на ту же самую квалификационную категорию, применяется условие Соглашения об особой форме аттестации.

     Благодаря совместным действиям сторон Соглашения удалось достичь значительных результатов в области организации труда, правовой и социальной защиты работников отрасли

                                  4.Правозащитная работа.
Правозащитная работа первичной профсоюзной организации МБДОУ «Детский сад № 10 «Сказка» 

города Алатыря Алатырского муниципального округа Чувашской Республики Общероссийского профсоюза образования  включает    защиту социально - трудовых и профессиональных интересов членов профсоюза, информационно-методическую работу по правовым вопросам, консультирование членов профсоюза и оказание правовой помощи по вопросам законодательства, профсоюзный контроль за соблюдением трудового законодательства.    
Правозащитной работой занимается  внештатный  правовой  инспектор  городской организации Профсоюза Вечканова Инга Евгеньевна, председатель первичной профсоюзной организации, старший воспитатель детского сада №10 «Сказка».  
К сожалению, в 2024 году мы в очередной раз не приняли участие в республиканском конкурсе «Лучший коллективный договор»….

         5.   Обеспечение здоровых и безопасных условий труда         5.   Обеспечение здоровых и безопасных условий труда

       Создание безопасных условий труда – одна из важнейших задач профсоюзной организации.  

       Вопросами    состояния   охраны труда в образовательном учреждении занимается  уполномоченный по охране труда в МБДОУ Лазарева Ольга Валентиновна, имеющая удостоверение о прохождении курсов по охране труда.

Особое внимание уделяется выполнению мероприятий по охране труда, включенных в Соглашения по охране труда и коллективные договоры   с самостоятельным разделом «Охрана труда» и приложением к коллективному договору «Соглашение по охране труда».    
   В образовательном учреждении введен в действие механизм системы управления охраной труда (СУОТ). Это позволяет работодателю реально планировать мероприятия по улучшению условий труда, обоснованно предоставлять компенсацию работникам, занятым на тяжелых работах и работах с вредными условиями труда, предоставлять работникам достоверную информацию об условиях труда.

         Общественный контроль за организацией обеспечения по установленным нормам спецодеждой, спецобувью и другими СИЗ, медицинских осмотров различных категорий работников образования  показал, что  случаев нарушения прав работников на получение спецодежды, спецобуви и другие СИЗ  не зарегистрировано.  Выбор средств защиты в каждом отдельном случае осуществляется с учетом требований безопасности для конкретного процесса или вида работ.

 В 2024 году случаев нарушения прав работников на прохождение медосмотров не зарегистрировано.

В 202 г. несчастных случаев с воспитанниками, связанных с учебно-воспитательным процессом и  на производстве среди работников образовательных организаций не зарегистрировано.   

  Как показывает практика, профсоюзные проверки направлены не только на выявление нарушенных прав работников, они во многом способствуют повышению знаний руководителей ОУ и председателей профкомов, так же, как и различные тематические творческие мероприятия.

Обычно  работа по охране труда активизируется в преддверии Всемирного Дня охраны труда и в рамках месячника по охране труда.      В 2024 году  Всемирный день охраны труда проходил  под девизом «Влияние изменения климата на безопасность и гигиену труда»,  но большой активности уполномоченных по ОТ и первичных профсоюзных организаций в 2024 году отмечено не было.

 Не приняли участие мы и в республиканских ежегодных конкурсах «Лучший уполномоченный по ОТ», Лучший внештатный технический инспектор труда».

                                                          6. Информационная  работа

Информационная работа – одно из основных направлений деятельности ППО, потому что  члены профсоюза,  видя результаты работы,  обретают веру в организацию.   
В   отчетный период  в городской  организации профсоюза информационная работа проводилась  с использованием современных компьютерных технологий и Интернет-ресурсов: электронная почта,  мессенджеры - Viber, Whats app, VK, Телеграмм.

  В 2024 году использовались как очные, так и дистанционные формы передачи информации. Традиционным источником прямой информации для членов Профсоюза остаются газеты «Мой Профсоюз», «Время». Каждый член профсоюза имеет возможность через газету ознакомиться с деятельностью Центрального Совета Профсоюза, территориальных организаций Профсоюза других регионов, получить квалифицированную правовую помощь юристов ЦК Профсоюзов (рубрика «Ответы на вопросы»). В образовательных учреждениях оформлены профсоюзные уголки с информацией о работе профсоюзного комитета, информационные листки, размещены материалы вышестоящих органов. 
На сайте создан профсоюзный банер.    
Наряду с успехами и достижениями  в информационной работе  остаются  некоторые   проблемы. Поэтому в 2025 году необходимо

- активизировать  работу  общественного корреспондента.

 - регулярно и содержательно пополнять страницу первичной организации  на сайте образовательного учреждения, 

- освещать в  городской газете «Алатырские вести», республиканском издании «Время».

7. Организация спортивно-оздоровительной и культурно-массовой  работы
         В     2024 году   на городском  стадионе «Труд»    прошла   юбилейная десятая летняя Спартакиада Профсоюза   работников  образования, которая    продемонстрировала не только спортивные умения участников в эстафетных конкурсах, но и  сплочённость команд, их единство и умение поддержать и помочь друг другу. В которой приняла участие и команда нашей ППО.

  Традиционно коллектив организует праздничные культурно-массовые мероприятия, выезд на природу.

Наше организация оказывает поддержку и содействие участникам профессиональных конкурсов педагогического мастерства: «Воспитатель года»,  «Педагогический дебют». 

     8. Работа   с молодыми педагогами. Деятельность Совета молодых педагогов
       Одно из направлений   деятельности первичной профсоюзной организации МБДОУ «Детский сад № 10 «Сказка» города Алатыря Алатырского муниципального округа Чувашской Республики - работа с молодыми педагогами в плане оказания помощи и поддержки при адаптации, выстраивании  отношений с администрацией, коллективом, воспитанниками и  их родителями.
Конечно у нас наблюдается дефицит молодых кадров. Но  на сегодняшний день В ДОУ трудятся  3  педагога в возрасте до 35 лет, из которых 3(100% ) - члены профсоюза.
Городская  организация Профсоюза ведет работу с молодыми кадрами в  сотрудничестве   с Отделом  образования  и молодёжной политики администрации города Алатыря и городским Советом молодых педагогов, который  действует с 2015 года. 
   Отрадно, что многие мероприятия, направленные на сплочение коллектива, проходили    по инициативе самих членов Совета молодых педагогов.     
 В преддверии Дня Победы Советом молодых педагогов  организована   интересная и познавательная игра-викторина «Этих дней не смолкнет слава…», благодаря которой участники вспомнили и о решающих битвах и сражениях, восстановили в памяти подвиги пионеров-героев, продемонстрировали знания  о городах-героях, вспомнили песни о войне и её героях.

Начинающие воспитатели  образовательных организаций города Алатыря продолжают активно и результативно участвовать в республиканском   конкурсе  профессионального мастерства молодых педагогов «Педагогический дебют»: 
 - в марте 2024 года Лазарева Е.С., как победитель республиканского этапа конкурса, приняла  участие  во Всероссийском конкурсе «Педагогический дебют» в Санкт-Петербурге,
9. Социальная помощь

Важно знать, что в целях оказания социальной поддержки членам Профсоюза, повышения доступности лечения, оздоровления и отдыха, республиканским Комитетом профсоюза заключены Соглашения со многими санаторно-курортными учреждениями республики.  Городской  организацией Профсоюза проводится работа по оздоровлению членов Профсоюза    в санаториях Чувашской Республики   по льготным ценам. При этом членам Профсоюза оказывается существенная материальная помощь для удешевления стоимости лечения, как со стороны городской организации, так и Чувашской республиканской организации Профсоюза.  
        Алатырская городская  организация продолжает активно поддерживать инновационные формы работы Чувашской республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ: кредитный потребительский кооператив «Учительский» и НПФ «САФМАР» (представительство «Образование и наука» в г. Чебоксары). В основном, члены профсоюза берут займы на    оздоровление, лечение  и потребительские нужды.  КПК «Учительский» - значимая и востребованная финансовая поддержка членов Профсоюза, которые     видят преимущества нашего кооператива и доверяют ему.  

 Анализируя работу ППО МБДОУ «Детский сад № 10 «Сказка» города Алатыря Чувашской Республики общероссийского профсоюза  образования можно сделать вывод, что активность членов профсоюза в 2023 году была достаточно высокая, основные мероприятия плана работы организации на 2023 год выполнены.
      Задачи на перспективу:

  -    повышение мотивации профсоюзного членства и увеличение охвата профсоюзным членством;  
-   повышение уровня и качества информационной работы.
