В образовательной организации обеспечен доступ в здание для инвалидов, нуждающихся в использовании пандусов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.
Для обеспечения доступа в здание детского сада инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья один из входов в ДОУ расположен на одном уровне с асфальтовым покрытием и не имеет лестниц. Установлены бетонные бордюрные пандусы для обеспечения доступа инвалидов к зданию учреждения.
При входе в здание имеется вывеска с названием организации, графиком работы организации, на этажах - планы здания, выполненные рельефно-точечным шрифтом Брайля и на контрастном фоне.
Инвалидам обеспечена помощь, необходимая для получения в доступной для них форме информации о правилах предоставления услуги, в том числе об оформлении необходимых для получения услуги документов, о совершении ими других необходимых для получения услуги действий.
Проведено инструктирование сотрудников, предоставляющих услуги инвалидам, по вопросам, связанным с обеспечением доступности для них объектов и услуг.
Предоставляются услуги сопровождения инвалида по территории и в здании работником организации.
Официальный сайт организации адаптирован для лиц с нарушением зрения (слабовидящих).
Разработан паспорт доступности учреждения с учетом всех категорий лиц с ограниченными возможностями здоровья.

